
 

 

ATA da 122ª (centésima vigésima segunda) 

Reunião Ordinária do Colegiado 

Acadêmico do Programa de Pós-

Graduação em Letras da Universidade 

Federal do Espírito Santo, realizada no dia 

20 de novembro de 2013. 

 

Aos vinte dias do mês de novembro de 2013, na sala Guimarães Rosa, do Prédio 

Bernadette Lyra, às quatorze horas, estiveram reunidos: a professora doutora Fabíola 

Simão Padilha Trefzger, Coordenadora Geral do PPGL, e os professores doutores, 

Deneval Siqueira de Azevedo Filho, Gilvan Ventura da Silva, Júlia Maria Costa de 

Almeida, Luís Eustáquio Soares, Maria Amélia Dalvi, Maria Mirtis Caser, Orlando 

Lopes Albertino, Paulo Roberto Sodré, Raimundo Nonato Barbosa de Carvalho e 

Stelamaris Coser. Os representantes dos discentes não compareceram à reunião. Os 

professores ausentes foram: Adelia Maria Miglievich Ribeiro (justificada), Alexandre 

Curtiss Alvarenga, Ester Abreu Vieira de Oliveira (justificada), Jorge Luiz do 

Nascimento (justificado), Jurema de Oliveira, Leni Ribeiro Leite (justificada), Luis 

Fernando Beneduzi (justificado), Paula Regina Siega (justificada), Sérgio da Fonseca 

Amaral (justificado), Viviana Mónica Vermes e Wilberth Claython Ferreira Salgueiro 

(justificado). Sob a presidência da Coordenadora Geral do PPGL, passaram à pauta 

anteriormente distribuída.  I. Informes: 1. publicações e eventos do PPGL: a) 

Contexto 23 e 24 (2013) – em fase de editoração. Pareceres já enviados. Foi passada a 

palavra ao Prof. Paulo Sodré que informou que já está bem avançada a postagem das 

revistas Contexto no portal de periódicos. A pendência da fragmentação dos arquivos 

das revistas já foi solucionada e a monitora Carolinne irá auxiliá-lo no trabalho de 

postagem na página; b) Contexto 25 e 26 (2014) – dossiê sob a responsabilidade de 

Jurema de Oliveira, editoria geral de Paulo Roberto Sodré. A chamada para envio de 

artigos está sendo divulgada; c) Livro com seleção de trabalhos apresentados no 

Congresso Extraordinário da Aitenso – em fase de organização; d) Livro do Bravos 

Companheiros e Fantasmas V – em editoração na Edufes para publicação eletrônica e 

impressa. Deverá ficar pronto até novembro de 2013; e) Livro comemorativo do 

centenário de Rubem Braga – está na Edufes, visando à publicação impressa.  A Edufes 

deverá emitir parecer até o final de novembro; f) Caderno de resumos do II Colóquio de 

Pesquisas em Andamento: já disponível na página do programa; g) Livro eletrônico do 

XIV CEL – está na Edufes para análise, visando à publicação eletrônica e impressa. Os 

anais estão aguardando a liberação do ISBN, para divulgação na página e no 

Repositório da Ufes; 2. III Seminário dos Programas de Pós-Graduação, na UFPB, 

nos dias 5 e 6 de dezembro. Docente representante do PPGL: Jurema de Oliveira; 

3. O semestre letivo 2013/2 se encerra em 20 de dezembro. As notas deverão ser 

entregues na secretaria ou por e-mail até no máximo dia 10 de janeiro de 2014; 4. 

Início do semestre letivo de 2014/1: 1º de abril de 2014. Fim do semestre letivo de 

2014/1: 4 de julho de 2014. As notas deverão ser entregues até o último dia letivo; 5. 

Envio de dados dos docentes: Maria Amélia continua aguardando o recebimento 

dessas informações; 6. Necessidade de repensar a presença de docentes de outros 

estados nas qualificações. A profª Maria Amélia solicitou que o ponto passasse para 



deliberação. A proposta foi aprovada por todos os presentes. 7. Quadro de oferta de 

disciplinas. Professores que deverão ofertar cursos em 2014/1: Jorge Luiz do 

Nascimento, Júlia Maria Costa de Almeida, Luis Beneduzi, Stelamaris Coser e 

Wilberth Salgueiro. Professores que já encaminharam propostas de cursos para 

2014/1: Gabriela Rodella (Tópicos especiais, 30h), Laura Silveira (Tópicos 

especiais, 45h), Susanna Regazzoni (Tópicos especiais, 15h) e Maria Amélia Dalvi 

(Literatura e Leitura, 60h). Os professores Luís Eustáquio e Deneval Siqueira 

informaram que ofertarão, respectivamente, as seguintes disciplinas: “Literatura e 

psicanálise” e “Literatura do Espírito Santo”; 8. Funcionamento da secretaria no 

período de recesso: fechada de 23 de dezembro a 6 de janeiro. De 6 a 31 de janeiro, 

funcionamento de 13 às 17h, em função de férias do secretário. Foi baixado de pauta 

para ser reavaliado. Será informado na próxima reunião; 9. Alunos com prazo máximo 

de defesa de dissertação a expirar em fevereiro de 2014 [orientador –aluno]: Deneval 

Siqueira Filho – Sarah Vervloet Soares, Fabíola Padilha – Gabriela Nunes de D. 

Oliveira, Fabíola Padilha – Carolinne Quintanilha Ornellas, Júlia Maria Costa de 

Almeida – Helena Cirelli Guedes, Júlia Maria Costa de Almeida – Marcos Rocha 

Matias, Leni Ribeiro Leite – Rafael Cavalcanti do Carmo, Orlando Lopes Albertino – 

João Paulo Tozetti da Silva, Paula Regina Siega – Fabiane Pimentel Silva, Sérgio da 

Fonseca Amaral – Felipe de Almeida Tavares; 10. 122ª reunião ordinária do PPGL. 

Proposta: 18 de dezembro de 2013, às 14h. Inclusão de informes: 11) A profª Júlia 

Almeida informou que o livro eletrônico do XV CEL já está editorado e irá 

encaminha-lo à Edufes visando obter parecer favorável à impressão; 12) E-mail da 

PRPPG para tradução para o inglês de artigos qualis A1 e A2; 13) Debate-papo 

com os professores Henrique Cairus e Tatiana Oliveira, da UFRJ, no mês de 

dezembro de 2013. Tema, data e horário ainda serão definidos e serão divulgados em 

breve; 14) XVI CEL – o prof. Luís Eustáquio demonstrou interesse em organizar o 

próximo Congresso de Estudos Literários com o seguinte tema proposto: 

Marxismo e Literatura; 15) O Prof. Orlando Lopes informou que vem tentando 

estimular projetos interinstitucionais visando promover atividades de extensão; 

16) A profª Maria Amélia passou as informações sobre o I Colóquio de Leitura, 

Literatura e Educação, a ser realizado no dia 30 de novembro de 2013 no Ifes de 

Piúma. O evento terá a participação de docentes e discentes do PPGL; 17) Decisão 

sobre a situação da aluna Sandra Lúcia de Souza, após parecer da Câmara de Pós-

Graduação. A Coordenadora fez a leitura do parecer encaminhado pelo Diretor de Pós-

Graduação da PRPPG noticiando a decisão tomada pela Câmara de Pós-Graduação. II. 

Inclusões em pauta para deliberação. 11)  Necessidade de repensar a presença de 

docentes de outros estados nas qualificações. III. Deliberações: 1) Homologação da 

ata da 118ª reunião ordinária do Colegiado do PPGL. Baixado de pauta; 2) 

Homologação da ata da 119ª reunião ordinária do Colegiado do PPGL. Baixado de 

pauta; 3) Homologação da ata da 120ª reunião ordinária do Colegiado do PPGL. 

Baixado de pauta; 4) Homologação da ata da 121ª reunião ordinária do Colegiado 

do PPGL. Baixado de pauta; 5) Formação de banca e discussão do formato do 

Processo Seletivo de Mestrado 2015/1; 6) Manutenção do atual formato do 

Processo Seletivo para o Doutorado 2015/1; 7) Oferta de vagas para os processos 

seletivos de Mestrado e Doutorado 2015/1. Os pontos de 5 a 7 foram baixados de 

pauta para deliberação em reunião extraordinária a ser convocada; 8) Decisão sobre a 

situação da aluna Sandra Lúcia de Souza, após parecer da Câmara de Pós-

Graduação. Passado como informe; 9) Criação de Comissão Interna para revisão e 

reestruturação do PROPOS do PPGL. A Comissão  conta apenas com a profa. 

Viviana Mónica Vermes até o momento. O Colegiado aprovou os nomes dos 



professores Orlando Lopes Albertino e Maria Amélia Dalvi. 10) Solicitação de 

apreciação de ementa para criação de disciplina Literaturas Africanas, por parte do 

prof. Luís Eustáquio. Baixado de pauta. 11)  Necessidade de repensar a presença de 

docentes de outros estados nas qualificações. A Coordenadora apresentou aos 

presentes os gastos realizados no ano de 2013 pelo Programa com a vinda de 

professores para participarem de bancas de defesas e exames de qualificação 

informando que esses gastos estão muito superiores à capacidade financeira do PPGL. 

Após exposição dos números a Coordenadora apresentou a proposta de que as bancas de 

exame de qualificação não gerassem custos para o Programa. A proposta foi aprovada 

por todos os presentes. Nada mais havendo a tratar, às dezoito horas e trinta minutos a 

Coordenadora do PPGL deu por encerrada a reunião e eu, Wander Magnago Alves, 

Secretário do Programa de Pós-Graduação em Letras, lavrei a presente ata que vai 

assinada por mim e pelos presentes. Vitória, 20 de novembro de 2013. 

 

 

 

 

Wander Magnago Alves 

Secretário do PPGL 
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DOCENTES PRESENTES À REUNIÃO E ASSINATURA: 
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REPRESENTANTES DISCENTES PRESENTES À REUNIÃO E ASSINATURA: 

Nelson Martinelli Filho 
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